

民企龙头助力国防动员教育

邵阳日报讯 (记者 曾书雁 通讯员 张振勇) 龙头企业作为宣传点。两家企业全力配合,在物力、人力、财力上给予支持。在醇龙箱包宣传现场,该公司党委书记、董事长李刚清拿着宣传零钱包和宣传册对大家说:“这个小包就是我们公司制作资助的。我们不仅要爱国强军、富国强军的理念印在小包上,更要落在行动上。”

国防动员宣传教育进企业,是国防动员宣传教育“五进”的重要组成部分。为筹办此次活动,邵东市发展和改革局(国防动员办公室)选取东亿电气和醇龙箱包两家

武冈市

人社惠民生 幸福成色足

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 傅畅珺 通讯员 肖国华) 建设幸福和谐的现代化新武冈,武冈市人力资源和社会保障局又一次交出漂亮答卷。2023年,该局始终坚持以人民为中心的发展思想,突出稳就业保就业主题主线,以争先创优的精神整体推进社会保障制度改革、和谐劳动关系构建、民生实事项目实施、信访问题化解等工作,增进了人民福祉,树立了良好形象。

该局紧紧围绕打好“重点民生保障仗”年度目标,切实履行统筹协调、调度督导、监督管理等职责职能,牵头实施好民生实事项目。2023年,武冈市承担的31个省级重点民生实事项目,7个邵阳市重点民生实事项目全部完成或超额完成任务,整体推进进度在邵阳市靠前,多次受到表彰。

武冈市就业局势保持稳定,2023年,

实现新增城镇就业4522人,完成年任务的107.67%;失业再就业4439人,完成年任务的177.56%;就业困难人员再就业960人,完成年任务的147.69%。

社会保障工作稳步推进。2023年,武冈市城乡居民养老保险登记参保40.66万人,已征缴养老保险基金8933万元,发放养老金2.1498亿元;企业职工养老保险基金征缴3.2617亿元,发放养老金7.531亿元;机关事业单位养老保险基金征缴2.4265亿元,发放养老金4.1703亿元;工伤保险基金征缴1641万元,支付工伤待遇1610万元;失业保险基金征缴1272.2万元,发放失业保险金589.38万元、失业补助金2.48万元。

人事人才工作提质增效。2023年,该局遵循“引才、留才、育才”的工作主线,扎实做好全市事业单位公开招聘工

作,加强事业单位工作人员的日常管理。在动态管理中,对35家卫生事业单位、232家教育事业单位重新进行了岗位调整与优化,完成全市事业单位管理岗位职员等级晋升47人,其他岗位职务晋升2300余人次,三类人员转岗165人。全年累计完成职业技能培训人数4232人,完成目标任务的145.93%。

通过扎实有效的“组合拳”,保障了劳动关系的和谐稳定。2023年,该局共处理劳动用工违法现场投诉举报150起、国家欠薪平台投诉262起,湖南省“两网化”平台投诉6起,网络和民情热线投诉举报69起,劳动用工举报投诉办结率达100%,共为855名工人追回1206万余元工资及福利待遇。此外,处理劳动人事争议案件303件,其中不予受理案件58件,受理案件245件,为劳动者争取经济利益454.197万元。

邵阳县新田村

关爱“一老一小” 托起“朝夕美好”

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 蒋伟国) “大冷天,我们在这中心暖烘烘的,有饭吃,有歌唱,有舞跳,有牌玩,还可以带小孩,真是关爱老小,其乐无穷!”1月5日,在邵阳县五峰铺镇新田村养老育幼中心,83岁的老党员向购英乐滋滋地说。

新田村养老育幼中心是邵阳县首个村级养老育幼示范中心,可为“一老一小”提供互助养老、留守儿童之家和长者食堂等多方位服务,成为老人、小孩齐聚一堂的“温馨之家”。

农村养老和托幼服务体系建设是党和政府之所盼、人民之所盼,是一项重点民生项目。近年来,邵阳县为加强农村“一老一小”日间照料,优

化养老、托幼服务供给,聚焦科学规划、精准实施、高效推进,解决好“一老一小”急难愁盼问题。2023年,湖南省政协驻新田村乡村振兴工作队持续探索农村养老服务从“基本养老”向“品质养老”提升的路径,让老年人获得感“成色更足”。双方合力走出一条“公益慈善+农村互助养老+关爱留守儿童”的新路径,满足老龄群体对美好生活的向往,让留守儿童健康成长。

2023年10月,在湖南省政协两级党组、社会和法制委员会干部职工的关心支持下,在湖南省民政厅、邵阳县民政局的倾情帮扶下,驻村第一书记、工作队队长段勇带领队员刘亚波、刘思佑在各方筹措资金,和村干部一同进组串户访民

情、调民意。经过两个多月的筹备、施工和安装,邵阳县首个村级养老育幼示范中心在新田村正式成立。

该项目惠及3000余名村民群众,成为老人、小孩的休闲乐园。寒冬时节,室外寒风瑟瑟,室内却温暖如春、暖意浓浓。新田村的老人和孩子们欢聚一堂,脸上都洋溢着满意和幸福的笑容。

省政协驻新田村乡村振兴工作队队长段勇表示,“一老”连着“夕阳”,“一小”连着“朝阳”,都是关乎千家万户的民生大事。关心关爱“一老一小”,让村民感受到党和政府的温暖,体会到快乐与幸福。互助“养老育幼”的新型服务模式,让助人为乐成为新风尚,使群众获得更多的幸福感、满足感和安全感。

简讯

著名作家王跃文走进洞口二中

1月5日,“文学照亮三湘”名家大讲堂文学讲座在洞口二中举行,湖南省作家协会原主席王跃文授课。

王跃文以长篇小说《家山》为主题,以中外名著为例,结合个人创作经验,就文学虚构、文学语言和文学主题三个问题展开叙述,以翔实的历史依据、丰富的学识底蕴、严谨犀利的文思和独辟蹊径的见解,生动阐述了文学带来的启迪和智慧。

“文学照亮三湘”是湖南省作家协会持续开展的名家深入基层的文学创作、文学志愿服务活动。该活动组织作家走进基层、走进学校,以文学志愿服务助力新时代文学高质量发展。(通讯员 肖育尧)

邵阳县“凤凰夜市”美食街开街

上月28日晚,邵阳县“凤凰夜市”美食街开街,现场人头攒动,热闹非凡。红红火火的夜市经济,点燃了全县的“烟火气”,激发消费新活力。

邵阳县“凤凰夜市”美食街活动将持续至1月14日,地点设在邵阳县东方凤凰城消费集聚区。目前,夜市已汇聚商户50余家,长沙臭豆腐、风味烧烤等100余种地道美食在现场布展销售,夜市外还提供网红秋千、迷你穿梭、电动小火车等亲子娱乐项目。

为保持消费市场热度不减、亮点不断,邵阳县坚持“季季有主题,月月有活动”,开展传统节日、农旅融合、美食节等主题展销活动。(通讯员 刘健 范伟楠 唐圭)

上月27日至28日,邵东市振华中学举行2023年“三学三立”系列活动之“学国史·立爱国情怀”歌唱祖国班级合唱比赛。

据悉,“三学三立”即:学国学,立高尚品德;学国史,立爱国情怀;学国法,立法治精神。近年来,该校通过构建“三学三立”德育模式,致力于将学生培养成具有爱国情怀、能追求理想、团结友爱、自强不息、维护社会正义的良好公民,为他们追求美而善的生活提供更持久的动力。

品德润身,创新德育教学。该校创新学习方法,根据各年级特点,分层次开展“诵读”“品读”和“研读”,让学生感受国学魅力,领会经典精髓,铸就高尚人格。同时,通过组织学生学中国历史特别是中国近现代历史和党的历史,帮助学生认清历史脉络,培养爱国之情、报国之志,坚定爱国信念。此外,通过老师讲解、专家授课、学生自学等方式,结合典型案例,树立学生的法治意识,培养他们遵纪守法的良好习惯。

拓展平台,学思践悟。该校先后成立了合唱团、文学社、科技队等社团,陆续开展了“阳光校园,我们是好伙伴”主题教育活动、“学国史,立爱国情怀”元旦合唱比赛等一系列活动,并组织学生结合社会实践,开展“雏鹰行动”、暑期“三下乡”等一系列主题考察活动,引导学生在学中思、思中悟、悟中立,守正笃行,确保行稳致远。

特色兴校,打造教育品牌。该校建设了涵盖国家课程、地方课程和校本课程的大课程体系,实现了五大办学特色,即以“三学三立”为核心的特色德育,以大数据为背景的特色课堂,以提高综合素养为核心的特色艺体,以科普教育为核心的特色实践,以俄语、德语教学为核心的特色语种,形成了既有个性化又极具多元化的五大校本课程体系。

近年来,邵东市振华中学坚持“以人为本、科学发展、质量立校、特色兴校”的办学思想,致力打造精品初中、特色高中,为创建智慧型、人文型、特色型、绿色型、开放型的“五型校园”和办人民满意的纯粹教育而努力奋斗。该校先后获得“全国最具办学特色示范学校”“全国教育教学创新贡献奖”等荣誉。

邵东市振华中学

「三学三立」培根铸魂育英才

邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 肖军

上月30日,新宁县金石镇幸福村柳山古祠前,村民在参观修缮一新的百年红色古祠。自上世纪30年代起,该古祠先后被征用作中共新宁地下党支部、农民夜校、战地医院等。去年9月,该村村民自发捐款36万余元,用于修复古祠。如今,面貌焕然一新的古祠将成为该县又一个红色教育基地。郑国华 摄



山村过上智慧新生活

邵阳日报讯 (通讯员 阳远志 唐友明) 1月3日,在城步苗族自治县茅坪镇桐龙村,中国移动城步分公司的数名工人正在忙碌地放光缆线,熔接光纤。位于该村大山深处的1组、7组群众,终于用上了高质量的宽带网络,过上智慧新生活。

群众有诉求,委员有回应,企业解民忧。城步苗族自治县政协充分发挥委员工作室作用,把群众急难愁盼问题作为委员

履职的重要渠道。

上月下旬,城步苗族自治县政协戴方财委员工作室召集人接到桐龙村群众诉求——住在大山深处的该村1组、7组群众,由于距离村中心太远,通信线路年久失修,宽带网络信号不稳定,特别是返乡创业的柏美种养专业合作社负责人杨焕永,正在筹划建立农村电商直播平台,宽带信号不稳已成为制约产业发展的瓶颈之一。然而,因用户少、线路

远,成本太高,各运营商一直无法解决问题。

戴方财委员工作室召集人将此情况反馈后,积极与运营商对接。中国移动城步分公司充分了解情况后,安排网络部针对用户分散的问题制定和优化网络方案。从问题反馈到设计方案、上报市公司审批、采购光缆,仅耗时10天,就把网络连到群众家中。

城步柏美种养专业合作社负责人杨焕永激动地说:“感谢县政协和移动公司帮我解决了网络问题。现在,我也可以在家里利用网络平台,推介李子、中药材、土猪等农产品了。有了电商平台,我们的优质农产品很快能走出大山。”